



Шипигин Пётр Егорович (1.06.1914 - 18.04.1997 гг.)

Воспитатель нашего детского сада Тихонова Алёна Петровна помнит и гордится своим дедушкой. На фотографии ее двоюродный дедушка Шипигин Пётр Егорович, участник ВОВ.

**Мой двоюродный дедушка - Шипигин Пётр Егорович
(1.06.1914 - 18.04.1997 гг.)**

Родился 1 июня 1914 года в д.Верхнее Качеево Алькеевского района Татарской АССР. Пётр Егорович – участник 3-х войн: японо-монгольской (июль - декабрь 1939 года), финской (1939 – 1940 гг.). В апреле 1940 года после мирного договора с Финляндией вернулся домой.

С июля 1941 года по сентябрь 1945 года – на фронтах Великой Отечественной войны. Татарская 352 – я стрелковая дивизия образовалась в городе Бугульма. 6 декабря 1941 года дивизия приняла первый бой под Москвой. Дивизия была наступательная. Пётр Егорович служил шофером, возил боеприпасы, раненых солдат. Дивизия прошла путь от Москвы через города: Калинин, Вязьма, Смоленск, Орша, Минск, Гродно, Гольден, Хельзберг, Киненсберг (Восточная Пруссия), Центральная Германия и Чехословакия. Старшему сержанту, Петру Егоровичу, приказом Верховного Главнокомандующего Маршала СССР Сталина за участие в боях по освобождению от немецких захватчиков оперативно – важных городов и железнодорожных узлов Орша и Борисов, столицы Белоруссии – Минска, за освобождение города – крепости Гродно, за форсирование реки Беризина объявлены благодарности. 23.10.1944г. объявлена благодарность за прорыв

долговременной, глубоко эшелонированной обороны немцев границы Восточной Пруссии.

Приказами Верховного Главнокомандующего от 26 января 1945г. (№ 225), 27 января 1945г. (№258), 29 марта 1945 г. (№317) объявлены благодарности за овладение г. Летцен, за прорыв обороны противника в районе Мазурских озер и за ликвидацию Восточно – прусской группировки немецких войск юго–западнее Кенинсберга.

За свои ратные подвиги на фронтах Великой Отечественной Войны Пётр Егорович был награжден:

- медалью «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ» №569639
- медалью «ЗА ОТВАГУ» №2903236
- медалью «ЗА ОБОРОНУ МОСКВЫ»
- медалью «ЗА ВЗЯТИЕ КЕНИНСБЕРГА»
- медалью «ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ»
- медалью «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ»

После демобилизации в сентябре 1945 года вернулся домой, начал работать механиком колхоза «Черемшан». За добросовестный труд был награжден орденом «Трудового Красного Знамени», медалью «За трудовое отличие», медалью «Ветеран труда», медалью «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И.Ильина».

Шипигин Пётр Егорович умер 18 апреля 1997 г.

**Крепка наша память о близких, которые приближали победу
ценой своей жизни! Помним! Гордимся!**